KOMENDA POWIATOWA POLICJI

W BIAŁOBRZEGACH

Konkurs

„Najpopularniejszy dzielnicowy Roku 2012”
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Dzielnicowy jako policjant pierwszego kontaktu, odgrywa bardzo ważną rolę                   w systemie działań profilaktycznych,                    ze względu na jego bezpośredni kontakt                  ze społecznością lokalną. W znacznym stopniu decyduje również o poziomie poczucia bezpieczeństwa osobistego mieszkańców danej miejscowości. 

Mając na uwadze zacieśnienie współpracy Policji                           ze społeczeństwem i podnoszenie skuteczności działań dzielnicowego, wyróżnienie rangi jego służby, a także poszerzeniu wiedzy mieszkańców o roli policjantów pierwszego kontaktu, proszę Państwa o przeczytanie niniejszej ankiety                i jej wypełnienie. 

Ankiety można złożyć do przygotowanych urn, w każdym Urzędzie Miast                 i Gmin na terenie powiatu białobrzeskiego,  w Starostwie Powiatowym, osobiście w Komendzie Powiatowej Policji w Białobrzegach, Posterunkach Policji                       w Stromcu i Radzanowie, bądź przesłać pocztą internetową na adres prasowy.kppbialobrzegi@mazowiecka.gov.pl 
Ankiety można pobrać również na stronach internetowych Urzędów Miast              i Gmin i Starostwa Powiatowego w Białobrzegach.
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