Informacja o planowanej inwestycji: 

do  projektu  budowlanego  przebudowy nawierzchni drogi  gminnej nr 110403W klasy D1/2 (dojazdowa)  w msc. Stary Kiełbów, dz. nr ew.  gruntu 141,obręb Kiełbów Stary, gmina Stara Błotnica, powiat białobrzeski, województwo mazowieckie, na odcinku długości L= 989,33m, od km 0+000,00 do km 0+989,33.
Lokalizacja:
Planowana inwestycja drogowa zlokalizowana jest na terenie gminy Stara Błotnica                             i obejmuje przebudowę nawierzchni jezdni, poboczy, nowych rowów oraz renowację odcinków istniejących rowów przydrożnych. Projektowana droga nie przebiega przez rezerwaty przyrody, parki narodowe, parki krajobrazowe i obszary objęte ochroną przyrody na podstawie prawa międzynarodowego. Proponowany wariant budowy nie wymaga wyburzeń budynków, należy zauważyć, iż droga na omawianym odcinku charakteryzuje się wyjątkowo niską intensywnością występujących kolizji z infrastrukturą techniczną.
Charakterystyka :
· droga 



jednojezdniowa, dwukierunkowa.

· ilość pasów ruchu


2 po 1 w każdym kierunku

· szerokość pasa ruchu

2,25m 

· długość



989,33m
· powierzchnia inwestycji

6 500 m2
· powierzchnia jezdni

4 500 m2
· pas rozdziału


nie występuje

· rodzaj nawierzchni 

asfaltowa
· klasa drogi                                   D (dojazdowa)                                                          

Wielkość i struktura ruchu:
· 150 pojazdów w tym: <2% pojazdów ciężarowych, 98 % samochodów dostawczych i osobowych

Średnia prędkość pojazdów na planowanej trasie dla poszczególnych odcinków wynosić będzie w granicach 90km/h (teren niezabudowany).
Rodzaj i przewidywane oddziaływanie na środowisko:
W najbliższym otoczeniu drogi klimat niskoakustyczny , zanieczyszczenia powietrza i wód determinowane są i będą ruchem kołowym. Emitowane przez poruszające się drogą pojazdy zanieczyszczenia gazowe to : SO2, NO2 , CO, Pb , ponadto pył.

Ścieki odprowadzane z dróg zawierają przede wszystkim zawiesiny ogólne, ChZT, substancje olejowe, ołów, chlorki, węglowodory aromatyczne (WWA). Odbiornikiem wód opadowych z powierzchni utwardzonej jezdni są obustronne rowy przydrożne
 Duży wpływ na wielkość emisji i rozkład stężeń zanieczyszczeń ma przede wszystkim wielkość i struktura ruchu, a ponadto stan techniczny pojazdów, rodzaj stosowanego paliwa, budowa silnika, na które zarządzający drogą nie ma wpływu. Parametry te nie zależą od rozwiązań obecnie podejmowanych w ramach budowy. Na etapie budowy nie określono ilości zanieczyszczeń generowanych przez ruch kołowy na w/w odcinku drogi. 

Planowana budowa drogi przede wszystkim zapewni w znaczący sposób prawidłowy stan techniczny. W wyniku planowanej budowy zwiększy się płynność ruchu pojazdów, skróci się czas przejazdu, ograniczona zostanie emisja hałasu i pyłu.

Ewentualne warianty przedsięwzięcia: nie przewiduje się.
Projektowana droga jest przebudową istniejącej, stąd nie są rozpatrywane warianty jej przebiegu. Trasa ta jest rozpatrywana w dotychczasowych opracowaniach  jako droga dojazdowa.
Nie przewidywano również alternatywnych przebiegów tej drogi, inny wariant przebiegu tej ulicy drogi rodziłby bowiem większe problemy przyrodnicze, ekonomiczne i własnościowe.
Działania ograniczające negatywny wpływ inwestycji :

Hałas, który będzie powstawał podczas prac modernizacyjnych, będzie wyłącznie związany z pracą maszyn: użycie ciężkiego sprzętu (koparki, rozściełacze, itp.), ruchem pojazdów ciężarowych. Po przebudowie ruch pojazdów będzie odbywał się po nawierzchni z betonu asfaltowego charakteryzującej się najniższymi współczynnikami poziomu hałasu.
Na wielkość uciążliwości akustycznej będzie mieć wpływ czas realizacji procesu inwestycyjnego i jednoczesność pracy wielu maszyn i urządzeń. Wpływ na tempo prac mogą mieć czynniki ekonomiczne. 

Nie ma praktycznie możliwości stosowania zabezpieczeń akustycznych w fazie budowy. Jedyna możliwość ograniczania emisji hałasu w czasie budowy polega na stosowaniu nowoczesnych maszyn o niskiej emisji hałasu do środowiska. Jest to uciążliwość przemijająca jednakże wskazane jest wykonywanie prac budowlanych wyłącznie w porze dziennej.
Powietrze atmosferyczne - uciążliwością dla powietrza atmosferycznego w fazie budowy drogi stanowić będzie pył powstający przy pracy maszyn i urządzeń wykonujących roboty ziemne, spaliny pochodzące z silników pracujących maszyn i środków transportu oraz substancje odorotwórcze, których emisja związana jest z układaniem mas bitumicznych. Okresowo wymienione uciążliwości o charakterze niezorganizowanym mogą być dokuczliwe, ale biorąc pod uwagę przejściowość prac budowlanych należy uznać, że ten etap nie spowoduje trwałych negatywnych zmian w środowisku, których nośnikiem jest powietrze.
Wody gruntowe - Na etapie budowy, aby ograniczyć możliwość zanieczyszczenia wód gruntowych w sąsiedztwie trasy należy zmniejszyć ilość zanieczyszczeń w spływach powierzchniowych odprowadzanych z rejonu budowy ulicy i zaplecza budowy poprzez:

· prawidłową organizację robót,

· prawidłową eksploatację i konserwację sprzętu i maszyn,

· zapobieganie erozji gruntu, szczególnie na skarpach nasypów, wykopów i rowów,

· utrzymanie odpowiedniego stanu dróg dojazdowych,

· nie dopuszczanie do przenikania zanieczyszczeń wypłukiwanych np. z materiałów stosowanych do budowy ulicy,

· systematycznie usuwać zanieczyszczenia nagromadzone w osadnikach systemu odwadniającego wykopy oraz rowach przydrożnych, oraz oczyszczać ścieki bytowo- gospodarcze z zaplecza budowy przed wprowadzaniem do odbiornika lub stosować przenośne toalety.

Wnioski - ocena wpływu drogi gminnej na środowisko i jego wykorzystanie oraz na zdrowie ludzi i obiekty sąsiednie pod względem:

1. Zapotrzebowanie i jakość wody oraz ilość i jakość odprowadzenia ścieków - nie występuje.

2. Emisja zanieczyszczeń gazowych, w tym zapachów - w związku z polepszeniem warunków ruchu pojazdów emisja spalin samochodowych zostaje zmniejszona w stosunku do stanu istniejącego. 

3. Rodzaj i ilość wytwarzanych odpadów - nie występuje.

4. Emisja hałasu dla parametrów ruchu ( SDR<150poj. sam. ogółem, Vrz<90km/h ) nie przekroczy wartości 50dB.

5. Odcinek drogi nie będzie miał wpływu na zmiany krajobrazowe – przeprowadzona będzie jedynie korekta sytuacyjno wysokościowa istniejącej drogi w pasie drogowym terenu przeznaczonego pod budowę drogi.
6. Zakres opracowania przebudowy drogi nie wykracza poza istniejący pas drogowy.

Wobec powyższego przebudowa drogi drogi  gminnej  w msc. Stary Kiełbów na odcinku długości L= 989,33m,  poprzez podniesienie parametrów drogi, bez prognozowanego istotnego wzrostu zmian ruchowych nie spowoduje niekorzystnego oddziaływania na środowisko w stosunku do stanu istniejącego.

                                                                                 Opracował:
