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I.
OPIS TECHNICZNY
1. UCZESTNICY PROCESU INWESTYCYJNEGO

Inwestor

Urząd Gminy Stara Błotnica
26-806 Stara Błotnica
Jednostka projektowa:
= E C O N =

mgr inż. Marek  Michalczyk

25-237 Kielce ul. Gen. T. Klimeckiego 10

2. PODSTAWA OPRACOWANIA

Podstawą niniejszego opracowania są:

· Umowa o wykonanie projektu budowlanego modernizacji I rozbudowy oczyszczalni ścieków.
· Aktualna mapa sytuacyjno-wysokościowa terenu oczyszczalni w skali 1:500.
· Dokumentacja geotechniczna pod budowę sieci kanalizacji sanitarnej i Gminnej Oczyszczalni Ścieków w miejscowości Stara Błotnica i Czyżówka. Wykonawca - Przedsiębiorstwo Budownictwa Ekologicznego dr inż. Augustyn Siemieniec
 listopad 2005 r. 
· Projekt zagospodarowania terenu oczyszczalni.
· Obowiązujące normy i wytyczne projektowania oraz informacje o dostępnych materiałach.
· Wytyczne i uzgodnienia międzybranżowe dokonane na etapie projektowania.

· Normy, normatywy , obowiązujące stosowne  przepisy prawne.
Projekt należy  kompleksowo rozpatrywać z projektem budowlanym technologicznym  i występującymi opracowaniami branżowymi.
3. PRZEDMIOT OPRACOWANIA

Przedmiotem opracowania jest projekt budowlano-wykonawczy branża  architektoniczna i konstrukcyjna modernizacji i rozbudowy oczyszczalni ścieków w Starej Błotnicy obejmujący  obiekty technologiczne projektowanej oczyszczalni  integralnie powiązane z budynkiem technicznym i stanowiącym wielofunkcyjny układ użytkowy – oczyszczalni ze zbiornikami w podziemiu budynku oraz maszynowni, szklarni i zaplecza socjalnego mieszczącego się na parterze budynku technicznego.
Projektowane materiały i rozwiązanie projektowe podano w opisie i na rysunkach architektoniczno-konstrukcyjnych. Przedstawiono przykładowe poprawne rozwiązanie materiałowe i przykładowych handlowych dostawców. 
Dopuszcza się zastosowanie materiałów i rozwiązań zamiennych równoważnych odpowiadających wymogom, normom i przepisom budowlanym.
Projekt należy  kompleksowo rozpatrywać z projektem budowlanym technologicznym  i występującymi opracowaniami branżowymi. Należy zwrócić szczególną uwagę na projektowane przejścia branżowe.

4. BUDOWA GEOLOGICZNA I WARUNKI GRUNTOWO-WODNE

Warunki gruntowo-wodne przyjęto na podstawie „Dokumentacji geotechnicznej  pod budowę sieci kanalizacji sanitarnej i Gminnej Oczyszczalni ścieków w miejscowości Stara Błotnica i Czyżówka. Wykonawca - Przedsiębiorstwo Budownictwa Ekologicznego dr inż. Augustyn Siemieniec  listopad 2005 r. 


W podłożu występują grunty mineralne rodzime wykształcone w postaci piasków średnioziarnistych  i glin zwięzłych twardoplastycznych. W odwiercie Nr.5 piasek średni popielaty średnio-zagęszczony z wkładkami organicznymi zalegał do głębokości 1,50m. Poniżej od 1,50 -3,00 m zalegała glina zwięzła jasno popielata twardoplastyczna Il=0.22

Wodę gruntową nawiercono w otworze nr.5 na głębokości 1,40 m, rzędna  143,70 m n.p.m. Woda jest słabo agresywna w stosunku do betonu.


Według autora opracowania geotechnicznego występujący poziom wodonośny zawieszony na słabo-przepuszczalnych glinach zwięzłych  uzależniony jest od wielkości opadów atmosferycznych oraz ewentualnie wylewów rzeki Tymianki.


Brak jest danych o wielkości wahania zwierciadła wody gruntowej.


W porozumieniu z geologiem ustalono I kategorię geotechniczną posadowienia budynku technicznego.
5. POSADOWIENIE OBIEKTÓW

Warunki geotechniczne umożliwiają posadowienie projektowanej płyty fundamentowej budynku technicznego bezpośrednio na poduszce z zagęszczonej maksymalnie i kontrolowanej pospółce i mury oporowe na zagęszczonych poduszkach żwirowych.
Istniejące grunty rodzime należy wybrać do projektowanej głębokości i usunąć na odkład. W powstałych wykopach należy wykonać projektowane poduszki grubości 35 cm z pospółki lub żwiru zagęszczając je do stopnia zagęszczenia Id>0,70.
Szerokość projektowanych poduszek winna być większa od obrysu fundamentu o około 

0,5 do 1,0 m.

Podczas wykonywania poduszek  należy zapewnić nadzór geotechniczny.
Wytyczne i warunki wykonania nasypu budowlanego

Humus i grunt wydobyty z wykopów należy składować na terenie działki, a następnie rozplantować po terenie oczyszczalni. Jeżeli grunt wydobyty z wykopów będzie odpowiedni, można będzie go użyć do wykonania nasypu (jakość gruntu potwierdzona badaniami laboratoryjnymi).
Nasyp wokół budynku technicznego należy wykonać z piasku gruboziarnistego,
 żwiru i pospółki uważając na izolację termiczną o następujących cechach:

· brak części organicznych i domieszek gruntów spoistych,

· maksymalna zawartość frakcji pylastej <0,5%,

· granulacja charakterystyczna co najmniej dla piasków gruboziarnistych.

Dopuszczenie gruntu do wbudowania w nasyp powinno być potwierdzone wpisem do Dziennika Budowy, a wyniki badań z orzeczeniem powinny zostać przedstawione w protokóle odbioru gruntu do wbudowania.

Nasyp z przygotowanych gruntów należy układać warstwami o grubości 20-30 cm w zależności od stosowanego sprzętu do zagęszczania. Układane warstwy powinny mieć wilgotność zbliżoną do optymalnej (wyznaczonej uprzednio w badaniu laboratoryjnym – zwykle 8-10%) i być zagęszczone do Is > 0,96.

Podczas wykonywania nasypów należy zapewnić nadzór geotechniczny.

6. OPIS INWESTYCJI I WYTYCZNE REALIZACJI

Budynek techniczny wielofunkcyjny
Budynek techniczny wielofunkcyjny zaprojektowany został jako budynek podpiwniczony parterowy, o wymiarach zewnętrznych w rzucie 19,30×16,35 m i zróżnicowanej wysokości pomieszczeń od 3,50 do 4,80 m, przykryty w części technologicznej oczyszczalni obiektem szklarniowym typu VENLO oraz stropodachem nad maszynownią i pomieszczeniami zaplecza socjalnego.
Podziemie jako obiekt wielo-zbiornikowy żelbetowy  podlega próbie szczelności zgodnie z normą PN-/B-10702 „Zbiorniki – wymagania i badania przy odbiorze”.

Po pozytywnej próbie szczelności należy obsypać podziemie do projektowanej rzędnej terenu.
Powierzchnia zabudowy 
315,0 m2 

Kubatura – 


2840,0 m3,

Budynek spełnia wszystkie  funkcje użytkowe mające wpływ na prawidłowe funkcjonowanie oczyszczalni, obsługę jej urządzeń oraz wymogi socjalne. W budynku tym znajdują się następujące pomieszczenia:

I  PODZIEMIE:
Zbiornik aerobowy/osadnik wtórny1:
powierzchnia zabudowy:
- 46,80 m2

kubatura:

- 210,60 m3 

Zbiornik aerobowy-anoksyczny 1

powierzchnia zabudowy:
- 17,92 m2

kubatura:

- 80,64 m3 

Zbiornik aerobowy-anoksyczny 2:

powierzchnia zabudowy:
- 17,92 m2

kubatura:

- 80,64 m3 

Zbiornik dotleniania 1 :

powierzchnia zabudowy:
- 3,36 m2

kubatura:

- 15,50 m3 

Zbiornik aerobowy/osadnik wtórny2:

powierzchnia zabudowy:
- 46,80 m2

kubatura:

- 210,60 m3 

Zbiornik wyrównawczy:

powierzchnia zabudowy:
- 64,50 m2

kubatura:

- 290,25 m3 

Zagęszczacz:

powierzchnia zabudowy:
- 10,08 m2

kubatura:

- 45,36 m3 

Wstępne napowietrzanie:

powierzchnia zabudowy:
- 9,66 m2

kubatura:

- 43,47 m3 

Komora kontrolna:

powierzchnia zabudowy:
- 10,08 m2

kubatura:

- 45,36 m3 

Dmuchawy
powierzchnia zabudowy:
- 39,75 m2

kubatura:

- 153,0 m3 

II  PARTER:
Maszynownia 47,00 m2
Pomieszczenie warsztatowe 1,80 m2
Dyżurka 16,60 m2
Przedpokój 5,80 m2
Pokój śniadań  9,50 m2

Węzeł sanitarny 1,40 m2

Szatnia 12,50 m2

Obiekt zlokalizowany jest w I strefie obciążenia śniegiem i w I strefie obciążenia wiatrem. 
Normowa umowna granica przemarzania gruntu dla budynku wynosi minimum 1,00m.


Przyjęto następujące charakterystyczne obciążenia zmienne technologiczne i montażowe:

- pokoje biurowe i podobnego przeznaczenia

- 2,0 KN/m2
- przestrzenie komunikacyjne



- 3,0 KN/m2
- schody zewnętrzne




- 3,0 KN/m2
- spocznik wspornikowy



- 5,0 KN/m2
- pomosty 





- 10,0KN/m2
- maszynownia i dmuchawy 

indywidualnie pod projektowane urządzenia.

Obiekt projektuje się do realizacji w technologii tradycyjnej w połączeniu z elementami żelbetu monolitycznego wodoszczelnego.

Konstrukcja budynku o podłużnym układzie ścian nośnych. Część budynku mieszcząca pomieszczenia socjalne, sanitariaty i maszynownię  przykryta stropodachem. Nie należy obciążać ścian wewnętrznych stropodachem. Pomieszczenia technologiczne oczyszczalni przykryte dachem szklarniowym typu VENLO i zabudowanymi ścianami szklarniowymi typu VENLO.
Budynek posadowiony jest na płycie dennej gr.35 cm z betonu drobnoziarnistego B-30 W-8 F150 na kruszywie ze skał kwarcytowych lub magmowych (wyklucza się kruszywo z wapieni i wapienio-pochodnych. Płyta denna na całym rzucie posiada wysięg 50 cm poza ścianami podziemia. Płyta zbrojona krzyżowo górą i dołem prętami ze stali A-III (34GS). Otulenie betonem odpowiednio 5 i 3 cm. Beton chroniony jest zewnętrznie i wewnętrznie projektowanymi powłokami ochronnymi co przedstawiono szczegółowo na załączonych rysunkach projektowych.
Płyta denna spoczywa na 15 cm warstwie z betonu ochronnego i podkładowego z izolacją powłokową Combiflex C2 gr. 4 mm. Ułożenie płyty dennej wymaga wykonania starannego poduszki z kontrolowanej i zagęszczonej maksymalnie pospółki grubości 35 cm. Budynek  jest wrażliwy na nierównomierne osiadanie i dlatego należy dołożyć starań  aby poduszka była wykonana prawidłowo i nie doszło do uszkodzenia po napełnieniu zbiorników. Przy zagęszczeniu należy zapewnić nadzór geotechniczny.

Ściany zbiorników podziemia grubości od 20-35 cm z betonu B-30 W-8  F150 powiązane ze sobą monolitycznie i z kruszywa j.w. Ściany krzyżowo zbrojone obustronnie. W ścianach należy wykonać otwory, przejścia zgodnie z projektem budowlanym technologicznym i projektami branżowymi. Na ścianach zbiorników w poziomie 0.00 spoczywają stropy żelbetowe monolityczne maszynowni, zaplecza technicznego i pomosty o grubości 20-30 cm. Beton B30 stal A-II(18G2). Stropy zaprojektowano jako krzyżowo-zbrojone dołem i górą. Szczegóły pokazano na rysunkach konstrukcyjnych.

Do pomostów żelbetowych projektuje się mocowanie barierek stalowych odpowiedzialnymi kotwami typu „HILTI”.
Ściany zewnętrzne i wewnętrzne nośne parteru oraz osłonowe grubości 20 i 30 cm z pustaków ceramicznych typu „MAX”  ocieplone z zewnątrz styropianem gr.10,0 cm.

Wszystkie ściany nośne konstrukcyjne budynku parteru związane są wieńcem żelbetowym w poziomie stropodachu. Nie dopuszcza się obciążenia ścian wewnętrznych osłonowych konstrukcją stropodachu co znalazło odbicie na załączonych rysunkach.
W budynku projektuje się słupy żelbetowe S.1;S.2 i S.3 oraz podciągi żelbetowe z betonu B30 i stali klasy A-III.

Ścianki działowe wewnętrzne grubości 10 cm z cegły modularnej ceramicznej 

ZMS 30x10x23  na zaprawie cementowo-wapiennej „5”.

W części technologicznej oczyszczalni projektuje się zabudowę ścian osłonowych konstrukcyjnych i zadaszenie systemowymi segmentami szklarniowymi systemu typu VENLO łącznie z urządzeniami towarzyszącymi w postaci systemu rynien odprowadzających wodę opadową, świetlików.
Ściany zewnętrzne  i zadaszenie typu szklarniowego zakłada się z gotowych prefabrykatów systemowych typu VENLO lub systemami równoważnymi z aluminium lub stali ocynkowanych ogniowo.


Wykonawca i dostawca  ścian osłonowych szklarniowych i zadaszenia ponosi pełną odpowiedzialność w podpisanym kontrakcie za poprawność i wytrzymałość systemowych segmentów szklarniowych,  wytrzymałość zaszklonych ramiaków systemowych, ścian, szyb i zadaszenia oraz niezbędnych stężeń systemowych. (strefa wiatrowa i śniegowa I).
Konstrukcja ścian żelbetowych podziemia jest zaprojektowana na bezpieczne przejęcie obciążeń z  obudowy ścian i zadaszenia prefabrykatami systemowymi typu VENLO, obciążenia śniegiem, urządzeń towarzyszących i obciążeń użytkowych.


Przykładowo na rysunkach podano marki do kotwienia słupów głównych i pośrednich stalowych VENLO. Z uwagi  na dużą różnorodność rozwiązań systemowych typów  słupów i profili stalowych mocowanie i kotwienie słupów do ścian żelbetowych podziemia musi zostać zaprojektowane indywidualnie przez uprawnionego konstruktora zakładowego dostawcy i producenta prefabrykatów szklarniowych. Jest to typowa praktyka kontraktu przy dostawie i montażu szklarni. Na inwestorze i generalnym wykonawcy obiektu spoczywa obowiązek wyegzekwowania i dopilnowania wykonania poprawnego rozwiązania kotwienia słupów do ścian podziemia w trakcie wykonywania robót żelbetowych.

Schody zewnętrzne żelbetowe z typową barierką na całej długości kotwioną do płyt biegowych i spoczników. Mury oporowe żelbetowe. Mur wzdłuż pomieszczeń socjalnych na całej długości z barierką ochronną .Rozwiązanie szczegółowe według zamieszczonych rysunków szczegółowych.

Projektuje się torowisko pod wózki kontenerowe. Torowisko żelbetowe monolityczne.


Zakłada się  bramę zewnętrzną ocieploną Hörmanna typ SPU 40 do pomieszczenia dmuchaw i kontenerów. Rzut bramy w świetle ościeży 3000 x 3000 mm. Brama zamykają się tylko  do poziomu górnego szyny pod kontenery. Na taką wysokość należy zamówić wysokość bramy.

Brama segmentowa Hörmann typ SPU 40

Płyta bramy:

z ocieplanych segmentów, stal ocynkowana ogniowo, wys. 625 mm wzgl. 750 mm. Głębokość montażowa 42 mm, ocieplana, wypełniona pianką poliuretanową nie zawierającą freonu zgodnie z DIN 4102 i DIN 18164, klasa materiałowa B2 – normalnie zapalająca. Z zewnątrz i wewnątrz w strukturze stucco, przedzielona poziomymi przetłoczeniami w równych odstępach co 125 mm. Współczynnik przepuszczalności cieplnej k = 0,95W/m2K (dla zamontowanej bramy o wym. 4 x 4 m), obciążenie wiatrowe: klasa 2. 

Segmenty bramy wyposażone od wewnątrz i zewnątrz w skuteczne zabezpieczenie przed przytrzaśnięciem dłoni (patent europejski).

Dolny segment bramy z dwukomorową uszczelką z podwójną wargą jako uszczelką progową, górny segment bramy z uszczelką nadproża. Uszczelki wykonano z EPDM.

Powierzchnia:

segmenty bramy obustronnie powlekane farbą gruntującą na bazie poliestru, zewnątrz i wewnątrz w kolorze biało-szarym na bazie RAL 9002.

Nie powleka się ram ościeżnic całkowicie ocynkowanych ogniowo oraz okuć.

Prowadzenie:

Typ prowadzenia N (prowadzenie normalne): wyrównanie ciężaru poprzez mechanizm sprężyn skrętnych zamocowany za nadprożem, wyposażony w: sprężyny skrętne w kolorze srebrno-szarym (na bazie RAL 7001), bębny do nawijania i boczne liny nośne. Odstawianie płyty bramy za nadprożem, poziomo w pomieszczeniu. Zabezpieczenie bramy przed opadnięciem w skutek pęknięcia sprężyny skrętnej poprzez zastosowanie zabezpieczających elementów montażowych atestowanych przez TÜV.

Ościeżnica:

Dwustronna ościeżnica kątowa z ocynkowanej ogniowo blachy stalowej z bocznym zabezpieczeniem przed przytrzaśnięciem, pionowe bezpieczne prowadnice, skręcane, wymienialne. Uszczelka boczna z dodatkową wargą uszczelniającą. Pozioma, stabilna podwójna szyna bieżna (bramy do wys. 5000 mm) lub jako szyna pojedyncza ze wzmocnieniem o profilu C (bramy od wys. 5010 mm), elementy do zawieszenia do dł. 1500 mm.

Izolacja cieplna:

k = 0,95W/m2K (dla zamontowanej bramy o wym. 4 x 4 m)

Kratka wentylacyjna:

- przekrój wentylacyjny 40 cm2 na kratkę

· przesuwne zamykanie kratki wentylacyjnej

Obsługa bramy:

Gotowy do montażu napęd osiowy WA200 HÖRMANN, wyposażony w: łańcuch awaryjny i rozryglowanie serwisowe, samohamowaną precyzyjną przekładnię ślimakową z hamulcem silnika i bezpiecznikiem termicznym, 2 zabezpieczenia napięcia liny, amortyzatory (jeśli konieczne), zabezpieczenie przed podważeniem. Gotowe okablowanie silnika i sterowania łącznie z elementami okablowania dla włącznika zabezpieczenia napięcia liny, z fabrycznie zmontowaną wtyczką. Kabel podłączeniowy z wtyczką CEE, IP44.

Napięcie robocze

230 Volt prąd przemienny, 60% ED (czas włączenia), maks. wysokość bramy 5000 mm, typ izolacji IP54.

Sterowanie

B60 FU – sterowanie mikroprocesorowe w oddzielnej obudowie z regulacją ograniczenia siły, elektronicznym wyłącznikiem krańcowym i analizą punktów odniesienia. Zintegrowany z pokrywą obudowy sterownik foliowy Otwórz-Stop-Zamknij z miniaturowym zamkiem. Siedmiosegmentowy wyświetlacz. Funkcja łagodnego startu i zatrzymania, szybkiego biegu. Napięcie sterowania: 24 Volt prąd stały. Typ izolacji: IP65. Montaż sterownika po stronie napędu bezpośrednio obok bramy segmentowej.

Działanie

Samokontrolujące  zabezpieczenie krawędzi zamykających z czujnikiem optycznym. Otwieranie i zamykanie na impuls.

ROBOTY WYKOŃCZENIOWE ZEWNĘTRZNE:
· Ściany zewnętrzne są ocieplone styropianem gr=10,0 cm na parterze, ściany podziemia również ocieplone styropianem gr=10,0 cm.
· Tynki zewnętrzne z masy tynkarskiej polimerowo - akrylowej Bolix-R zacieranej ręcznie. Grubość warstwy masy tynkarskiej około 3 mm. Zużycie masy około 3,5 kg/m2. 

· Rynny i rury spustowe z PCV typu Gamrat w kolorze j.n
· Obróbki blacharskie z blachy aluminiowej powlekanej gr. 0,5-0,7 mm 
ROBOTY WYKOŃCZENIOWE WEWNĘTRZNE:
· Maszynownia i pomieszczenie dmuchaw i kontenera 

Wykończenie  ścian i sufitów tynkiem podkładowym c-w gr.10mm
Na podkładowy tynk należy nanieść  natryskowy tynk dźwiękochłonny SONASPRAY K-13fc Dura-k  grubości 19 mm. Tynk charakteryzuje się wysokim współczynnikiem pochłaniania dźwięku NRC=0,75. Posiada bardzo trwałą powierzchnią wytrzymałą na uderzenia i ścieranie. Malowanie tynku farbami lateksowymi lub akrylowymi na bazie wody. Tynk całkowicie niepalny.

Przykładowy dostawca:

PHU WIBRO -AKUSTYKA ul. Orzechowa 50   63-400 Ostrów Wielkopolski  tel.062-7396505.

· Wykończenie pozostałych ścian i sufitów z wyprawy tynkarskiej mineralno-polimerowej Bolix-RMP na podłożu cementowo-wapiennym szpachlowanym Bolixem-U i zagruntowanym preparatem Bolix-T. Malowanie farbą emulsyjną akrylową w kolorze j.n.

· Pomieszczenie techniczne  - do wysokości 2,0 m wyłożone glazurą .

· Pomieszczenie wc –do do wysokości 2,0 m wyłożone glazurą .
· Pomieszczenie socjalne – szatnia do wysokości 2,0 m oraz w kabinie prysznicowej do pełnej wysokości wyłożone glazurą.

· Pokój śniadań - do wysokości 2,0 m od poziomu podłogi ściana wyłożona glazurą.
· Drzwi zewnętrzne półtora-skrzydłowe i jednoskrzydłowe, stalowe, pełne, ocieplone firmy Hoermann w kolorze j.n.

· Drzwi wewnętrzne w pomieszczeniach technicznych i socjalnych aluminiowe przeszklone ocieplone, z ościeżnicą stalową np.: firmy Hoermann w kolorze j.n

· Posadzki w pomieszczeniach dmuchaw, socjalnym i korytarzu z gresu kamiennego, np.: firmy Opoczno, układanego na gładzi cementowej spadkowej. 

Budynek będzie wyposażony w instalacje: wodną, kanalizacyjną, wentylację grawitacyjną i mechaniczną oraz elektryczne: ogólnobudowlane, elektroenergetyczne, sterowania i pomiarową. 

KOLORYSTYKA

	Lp
	Element
	Proponowany kolor
	Zaakceptowany kolor

	Elementy zewnętrzne

	1
	Dach – rynny i rury spustowe
	Ciemno-zielony
	

	2
	Dach – obróbki blacharskie
	Ciemno-zielony
	

	3
	Ściany zewnętrzne
	Jasno-zielony
	

	4
	Ściany zewnętrzne – cokół
	Cegły
	

	5
	Stolarka – drzwi zewnętrzne
	Ciemno-zielony
	

	6
	Stolarka – okna
	Biały
	

	Elementy wewnętrzne

	1
	Ściany i sufity – malowane
	Biały – kość słoniowa
	

	2
	Ściany – glazura
	Jasno – zielony
	

	3
	Podłogi – gres
	Szary
	

	4
	Podłogi – pomieszczenia socjalne – gres
	Szaro – zielone
	

	5
	Stolarka – drzwi wewnętrzne
	Biały
	


7. IZOLACJE
Dla zabezpieczenia konstrukcji żelbetowej przed korozyjnym działaniem magazynowanych ścieków przewidziano zastosowanie ochrony materiałowo-strukturalnej. W tym celu należy wykonać beton konstrukcyjny klasy projektowanej  o wodoszczelności W6- W8 oraz zachować otulinę zbrojenia a=3 lub a=5cm we wszystkich monolitycznych i prefabrykowanych elementach żelbetowych.

Powierzchnie betonowe wewnętrzne i zewnętrzne muszą być równe, gładkie, bez „raków”, pustek, ubytków porowatości, zbyt dużej chropowatości i nacieków oraz uskoków betonowych.

7.1 IZOLACJE ZEWNĘTRZNYCH POWIERZCHNI BETONOWYCH
Wszystkie powierzchnie betonowe mające stały kontakt z gruntem należy zabezpieczyć
izolacją wg rozwiązania na rysunkach. Projektuje się powłokę COMBIFLEX C-2 i 

AQUAFIN -2K gr.4mm kładzioną bezpośrednio na gładką powierzchnię firmy SCHOMBURG. Dopuszcza się rozwiązania równoważne i sprawdzone np. poprzez smarowanie izolacją powłokową grubości 5 mm tj. materiałem Superflex 10 (firmy Deitermann), układaną na podłoże uprzednio gruntowane Eurolanem-3K.(powierzchnia całkiem sucha).

Ochronę izolacji termicznej styropian 10 cm i przeciwwodnej na ścianach przykrytych gruntem stanowi siatka i powłoka (np. tynk warstwowy) stosowana w rozwiązaniach systemowych poszczególnych wykonawców.
7.2 Izolacje wewnętrznych powierzchni betonowych

Projektuje się na wszystkich powierzchniach betonowych stykających się ze ściekami pokryć powłoką wewnętrzną POLYMENT ”TE”( grunt +powłoka kryjąca).

Dopuszcza się rozwiązania równoważne i sprawdzone np.  wszystkie powierzchnie betonowe stykające się ze ściekami  pokryć dwukrotnie materiałem powłokowym na bazie epoksydu i oleju smołowego INERTOL-POXITAR(firmy Sika). Pierwsza warstwa w kolorze czarnym rozcieńczona rozpuszczalnikiem Verdunnung S w ilości 5% Inertolu-Poxitar. Druga warstwa nierozcieńczona w kolorze brązowym. W każdym przypadku przed nałożeniem izolacji powierzchnie należy poddać piaskowaniu.

7.3 Zabezpieczenie antykorozyjne elementów stalowych

Elementy konstrukcyjne stalowe należy oczyścić do I  stopnia czystości.
Jeżeli nie podano na rysunkach rozwiązania projektuje się zastosowanie następujących
 zabezpieczeń antykorozyjnych: 

1.W wytwórni zestaw malarski TEMACOAT HB PRIMER-1 powłoka grubości.100 µm
technologią Tikkurila Coatings:
2.Na budowie zestaw malarski Temathane 50   2x powłoka 40  µm 
technologią Tikkurila Coatings:
3.Ocynkowanie natryskowe. Z uwagi na gabaryty i dużą ilość łączników i elementów spawanych
na budowie  niemożliwe jest zastosowanie ocynkowania ogniowego. Taka możliwość
istnieje przy prefabrykatach produkowanych seryjnie i montażu systemowym
np. elementy systemowe konstrukcyjne szklarni typu VENLO.
4.Malowanie 2x farbą epoksydową miniową o symbolu 7421-002-270 oraz
malowanie 2x emalią epoksydową nawierzchniową dwuskładnikową 
o symbolu 7421-000-860. Łączna grubość powłok 180 µm.

Wybór zabezpieczenia antykorozyjnego leży w gestii  inwestora.
Dopuszcza się zabezpieczenie antykorozyjne w technologii równoważnej.

Elementy ocynkowane o nieuszkodzonej powłoce, bądź oczyszczone z rdzy i zabetonowane w szczelnej otulinie betonowej nie wymagają dodatkowego zabezpieczenia antykorozyjnego.

8. DYLATACJE I PRZERWY ROBOCZE
8.1. WYMAGANIA OGÓLNE ZABUDOWY TAŚM USZCZELNIAJĄCYCH 

Przy zabudowywaniu taśm uszczelniających zastosowanie mają "Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych i montażowych" oraz wytyczne producenta taśm. W szczególności ważne jest, aby: 
-układ taśm stanowił zamknięty i szczelny system wraz z
  załamaniami, skrzyżowaniami i połączeniami z innymi typami
   taśm 
 -taśmy układać symetrycznie w stosunku do osi dylatacji i
   szczelin roboczych 
- taśmy były mocowane w sposób uniemożliwiający zmiany ich
   położenia w trakcie betonowania 
- nie stosować elementów mocujących i podporowych
   mogących spowodować penetrację wody

W wewnętrzne taśmy uszczelniające mocować z reguły do  zbrojenia
- unikać bezpośredniego kontaktu taśm ze zbrojeniem 
- taśmy zewnętrzne przylegały ściśle do podłoża
- taśmy zabetonować tylko wtedy, gdy są one wolne od
   zanieczyszczeń, resztek starego betonu oraz uszkodzeń 
–w trakcie układania pierwszej warstwy betonu szczególną uwagę zwrócić na to by pod
   taśmami nie tworzyły się pustki powietrzne
- scalanie taśm przez spawanie (PVC-P oraz TRICOMER) wykonywać na zapleczu jako gotowe prefabrykaty, ponieważ wykonywanie tych czynności na budowie jest bardzo pracochłonne i mniej dokładne; taśmy elastomerowe ze względu na własności tworzywa muszą być na łączeniach wulkanizowane, dlatego czynności te powinny być wykonywane fabrycznie.
Podłoże pod taśmy uszczelniające powinno być równe, bez zanieczyszczeń, rys i luźnych części. Jest to szczególnie ważne w przypadku stosowania taśm mocowanych do istniejącego podłoża przy pomocy stalowych płaskowników dociskowych i śrub. Szczególnie starannego przygotowania podłoża wymagają powierzchnie ścian szczelinowych. Kolejność czynności przygotowania podłoża o dużych nierównościach i zanieczyszczeniach jest następująca:
1. Oczyszczenie powierzchni z części luźnych i pylastych np.
przez przetarcie szczotkami stalowymi i  zmycie
wysokociśnieniowym, wąskim strumieniem wody.
2. Zaimpregnowanie jeszcze wilgotnej powierzchni akrylową
emulsją gruntującą.
3. Wykonanie na nie wyschniętym podłożu warstwy szczepnej.
4. Wyrównanie powierzchni i uzupełnienie ubytków specjalną
zaprawą lub szpachlówką PCC z zatarciem na gładko. Zaprawę
nanieść na jeszcze nie wyschniętą warstwę szczepną.
5. Dla uszlachetnienia powierzchni zaleca się nanieść dodatkowo
impregnat na bazie żywic epoksydowych.
Alternatywnie warstwę wyrównawczą wykonać można przy użyciu preparatów gruntujących i zapraw na bazie żywic epoksydowych. W przypadku stosowania taśm mocowanych stalowymi płaskownikami dociskowymi i śrubami wytrzymałość betonu nie powinna być niższa od B25. W tym przypadku jako dodatkowy element uszczelniający zaleca się stosować pomiędzy ścianą i taśmą wkładkę z surowego kauczuku o grubości 4mm i szerokości równej płaskownikowi dociskowemu
TRICOMER BV
Tricomer jest specjalnie zaprogramowanym materiałem do wytwarzania taśm uszczelniających TRICOSAL. Stanowi on kombinację specjalnego rodzaju polichlorku winylu z wysokojakościowym kauczukiem nitrylowym i odpowiednimi plastyfikatorami. TRICOMER łączy w sobie zalety tradycyjnych materiałów uszczelniających takich jak kauczuk i miękkie PVC przy jednoczesnym wyeliminowaniu wad tych materiałów. TRICOMER jest łatwo spawalny. Własności są w dużo mniejszym stopniu zależne od temperatury niż u miękkiego polichlorku winylu. Taśmy TRICOMER wykazują w dużym zakresie sprężystość powrotną i niewielkie odkształcenia plastyczne. W temperaturze 20'C odkształcenie przy zerwaniu u tricomerów przekracza 300%. Jednocześnie wytrzymałość na rozdzieranie wynosząca 20N/mm2 daje w praktyce zwiększone bezpieczeństwo. Odporność chemiczna taśm tricomerowych jest większa niż taśm z miękkiego PVC. W wysokim stopniu odporne są na czynniki chemiczne i na starzenie. Ten szczególnie szeroki zakres odpornościowy umożliwia ich stosowanie w specjalistycznym budownictwie przemysłowym. Taśmy TRICOMER praktycznie nie ulegają starzeniu w atmosferze tlenu iw podwyższonej temperaturze.

Standardowy tricomer nie jest odporny na kontakt z bitumami i olejami. Odporność taką posiada TRICOMER BV
Dopuszczalna temperatura dla taśm tricomerowych wynosi +60'C.
8.2. DYLATACJE I PRZERWY ROBOCZE.

W  miejscach  przerw roboczych zabetonować taśmę uszczelniającą wg. rozwiązania na załączonych rysunkach konstrukcyjnych. Powierzchnię starego betonu oczyścić ze szkliwa cementowego, dobrze nawilżyć i pokryć warstwą zaczynu cementowego. Dylatacje i połączenia betonu „starego” z nowym należy wykonać szczególnie starannie.
9. WARUNKI  BHP I P. POŻ.

Roboty budowlano – montażowe przy realizacji projektowanych obiektów należy prowadzić zgodnie z obowiązującymi przepisami BHP, a w szczególności  zawartymi w :

· Rozporządzeniu nr 93 Ministra Budownictwa i Przemysłu Materiałów Budowlanych z dnia 28.03.1972 r. (Dz. U. nr 13 z dnia 10.04.1972 r.) i z  p. zm.
· Rozp. Ministra Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa z dnia 01.10.1993 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy w oczyszczalni ścieków . (Dz. U. nr 96) i i z p. zm.
· Rozporządzenie Ministra Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa z dnia 27.01.1994 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy stosowaniu środków chemicznych do uzdatniania wody i oczyszczania ścieków. (Dz. U. nr 21) i z p. zm.
· Rozporządzenie Ministra Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa z dnia 01.10.1993 w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy eksploatacji, remontach i konserwacji sieci kanalizacyjnych. (Dz. U. nr 96) i z p. m.
· Warunków technicznych wykonania i odbioru robót budowlano montażowych tom II.

Instalacje sanitarne

· Warunków technicznych wykonania i odbioru robót budowlano montażowych.

Budownictwo ogólne. Konstrukcje stalowe. Zbiorniki.
-Aktualnymi warunkami technicznymi  obowiązującymi do poszczególnych robót

 budowlano-montażowych.

Wbudowywane materiały  muszą posiadać aktualne świadectwa, atesty; wymogi określone przez obowiązujące przepisy budowlane.

Inwestor zobowiązany jest zapewnić fachowy nadzór budowlany i ustanowić kierowników budowy oraz robót branżowych.

Podziemie jako obiekt wielo-zbiornikowy żelbetowy  podlega próbie szczelności zgodnie z normą PN-/B-10702 „Zbiorniki – wymagania i badania przy odbiorze”.

Po pozytywnej próbie szczelności należy obsypać podziemie do projektowanej rzędnej terenu.

Obciążenie ogniowe w projektowanych obiektach oczyszczalni jest mniejsze niż 500 MJ/m2, a materiały budowlane zastosowane przy ich realizacji zapewniają wymaganą przepisami klasę odporności E. W obiektach tych nie występuje zagrożenie wybuchem.


Zadanie inwestycyjne nie pogorszy ochrony środowiska.
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