SPIS ZAWARTOŚCI OPRACOWANIA

I. CZĘŚĆ OPISOWA

· opis do projektu zagospodarowania terenu

· decyzja nr 45/2005 o lokalizacji inwestycji celu publicznego

· warunki przyłączeniowe

· zaświadczenia i oświadczenia projektantów.

II. CZĘŚĆ RYSUNKOWA

Rys. nr 1  PROJEKT ZAGOSPODAROWANIA TERENU
- 1:1000

OPIS

DO PROJEKTU ZAGOSPODAROWANIA TERENU

INWESTYCJI POLEGAJĄCEJ MODERNIZACJI I ROZBUDOWIE OCZYSZCZALNI ŚCIEKÓW

W STAREJ BŁOTNICY

na działce o nr ewid. 27/2.

1. PRZEDMIOT INWESTYCJI

Przedmiotem inwestycji budowa oczyszczalni ścieków w m. Czyżówka.

2. ISTNIEJĄCY STAN ZAGOSPODAROWANIA TERENU

Przedmiotowy teren o wielkości 1,2 ha położony jest we wsi Czyżówka, gm. Stara Błotnica na działce nr 27/2 , przy drodze gminnej. W układzie istniejącym teren, gdzie przewiduje się lokalizację oczyszczalni, częściowo zagospodarowany jest pod uprawy rolne – pastwisko. Dojazd na teren oczyszczalni ścieków zapewniony jest istniejącej drogi gminnej na działce o nr ew. 15. W obrębie terenu lokalizacji oczyszczalni ścieków nie występuje istniejąca techniczna infrastruktura podziemna.

3. PROJEKTOWANE ZAGOSPODAROWANIE TERENU 

W ramach omawianej inwestycji przewiduje się wybudowanie nowych trwałych obiektów potrzebnych z punktu widzenia procesu technologicznego (budynku technicznego z żelbetowych zbiorników przeznaczonych do prowadzenia procesu technologicznego oczyszczania ścieków i stabilizacji osadów w podziemiu, sieci podziemnych).



Obiekty projektowane :

· główna pompownia ścieków

· budynek techniczny



Infrastruktura :

· rurociągi (grawitacyjny i ciśnieniowy) odprowadzający ścieki do odbiornika,

· sieć wodociągowa,

· sieć (wewnętrzna) energetyczna zasilania i oświetlenia terenu 

· plac manewrowy o wielkości 22,5x30,5m 

· ogrodzenie terenu.

4. BILANS TERENU.

Powierzchnia działki  




= 12.000,00m2,

Powierzchnia zabudowy 




= 360,8m2,

Powierzchnia terenów o nawierzchni utwardzonej 
= 734,2m2,

Powierzchnia biologicznie czynna 


= 10.905,0m2,



co stanowi 90,9% ogólnej powierzchni działki.

5. DROGI POŻAROWE.

Wjazd na działkę na plac manewrowy z drogi gminnej.

6. POZOSTAŁE INFORMACJE

Teren nie jest wpisany do rejestru zabytków i nie podlega ochronie na podstawie ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Działka nie jest położona na terenach eksploatacji górniczej.

7. INFORMACJE NA TEMAT ZAGROŻEŃ DLA ŚRODOWISKA.


Na etapie budowy wystąpią uciążliwości takie jak: hałas, zanieczyszczenie gleby i powietrza spowodowane pracami maszyn i urządzeń budowlanych. Są to uciążliwości krótkotrwałe występujące tylko na okres budowy. 


W fazie budowy wpływ na glebę i szatę roślinną będzie ograniczony do terenów oczyszczalni objętych robotami. Zakłada się, że warstwa humusowa ziemi będzie zdejmowana i odkładana do ponownego zagospodarowania. Nadmiar ziemi z wykopów zostanie odtransportowany do wtórnego wykorzystania w uzgodnieniu z Inwestorem. Okresowe odwadnianie wykopów nie powinno mieć ujemnego wpływu na jakość wód z uwagi na możliwość skierowania ujętych wód po odpiaszczeniu do kanału zrzutowego z oczyszczalni.


Budowa oczyszczalni ścieków przyniesie niewątpliwe zmniejszenie uciążliwości dla środowiska we wszystkich jego elementach w porównaniu do stanu istniejącego. Zakłada się ponadto, że prawidłowa eksploatacja omawianej oczyszczalni przyczyni się do poprawy kondycji środowiska naturalnego i ograniczy szkodliwy wpływ czynników oddziałujących negatywnie na wypadek potencjalnych sytuacji awaryjnych.


Uciążliwości jakie ze względów technologicznych powoduje oczyszczalnia ścieków (tj. bakteriologiczne i chemiczne), będą eliminowane poprzez zastosowanie najnowocześniejszych rozwiązań technicznych. Blok oczyszczania mechanicznego ścieków ( sito) umieszczony będzie w pomieszczeniu zamkniętym, samo urządzenie jest hermetycznie zamknięte, skratki odprowadzane są szczelną rurą spustową do worka foliowego, który po napełnieniu jest zamknięty i wywożony do zamkniętego kontenera na skratki na zewnątrz budynku.


Reaktor biologiczny przykryty jest płytami z żywicy poliestrowej wzmocnionej włóknem szklanym.


Dla obniżenia uciążliwości na terenie oczyszczalni należy prawidłowo pielęgnować zieleń niską (żywopłoty) i trawniki.


Prawidłowo przeszkolona załoga będzie dokonywała odpowiednich czynności ochrony higieniczno-sanitarnej (spłukiwania z powierzchni utwardzonych wszelkich rozlewisk i nieczystości płynnych, PIXu itp., które mogą się pojawić przy niestarannej obsłudze wozów asenizacyjnych, zbiorników i układów pompowych). Będzie zwracana uwaga na szczelność pojemników (kontenerów) używanych do wywozu osadów i odpadów z oczyszczalni.


Powstające w trakcie oczyszczania ścieków odpady (skratki, piasek, osady ściekowe) będą gromadzone, przerabiane lub traktowane w inny sposób zgodnie z projektem i instrukcją eksploatacji. Po obróbce (odwadnianiu lub dezynfekcji) będą wywożone z terenu oczyszczalni w szczelnych środkach transportu na odpowiednio zabezpieczone miejsce na wysypisku odpadów komunalnych.


Budowa oczyszczalni ścieków nie będzie miała wpływu na środowisko przyrodnicze i sposób użytkowania okolicznych terenów.


Proponowane rozwiązania projektowe oczyszczalni mają na celu zmniejszenie uciążliwości dla poszczególnych elementów środowiska oraz zapewnienie skutecznej ochrony terenów wokół oczyszczalni. Przewidywana zieleń nisko- i wysokopienna będzie zabezpieczać przed rozprzestrzenianiem się zanieczyszczeń bakteryjnych, a zastosowane rozwiązania techniczne zabezpieczą przed uciążliwością akustyczną.

UWAGA:

Wszystkie obowiązki nałożone przez

DECYZJĘ O LOKALIZACJI INWESTYCJI CELU PUBLICZNEGO

zostały zaprojektowane i spełnione w projekcie.

opracowanie 

mgr inż. arch. Alicja Bojarowicz 

