OPIS TECHNICZNY
do termomodernizacji budynku użyteczności publicznej w Starej Błotnicy na działce nr 216/12 w zakresie ocieplenia ścian i wymiany okien i drzwi.

1. Ocieplenie ścian
Istniejące ściany są  z zewnątrz otynkowane tynkiem gładkim cementowo-​wapiennym. Stan techniczny tynku dobry niewielkie ubytki należy uzupełnić prze rozpoczęciem robót ociepleniowych zaprawą klejową. Ocieplenie należy wykonać metodą lekko ,,mokrą" z zastosowaniem styropianu EPS 070-040 i wyprawą z tynku akrylowego.


1.1.
Technologia wykonania

         - prace ociepleniowe  wykonać ,,według jednego systemu ociepleń 

         ścian zewnętrznych.
- wykończenie elewacji - szlachetna wyprawa akrylowa barwiona w masie, (uziarnienie wypełniacza 1,5-2,0 mm),


1.2.
Grubość docieplenia
      - 
ścian zewnętrznych -12,0 cm

 - ościeża okien i drzwi - min. 2,0 cm


1.3.
Roboty przygotowawcze
- oczyszczenie z brudu, wyrównanie ubytków zaprawą cementową.

1.4.
Roboty towarzyszce
- ułożenie starych zwodów pionowych w rurkach PCV, skrytych pod

styropianem, złącza kontrolne w puszkach hermetycznych - widoczne;

- wymiana podokienników zewnętrznych na nowe z blachy ocynkowanej

niepowlekanej grub. 0,55 mm i szer. w rozwinięciu ok. 40 cm (kapinos 5

cm);

- po zdemontowaniu rusztowań teren wokół budynku doprowadzić do należytego wyglądu.


1.5.
Opis technologii wykonania docieplenia systemowego
1.5.1
Kolejność wykonywania robót
 - prace przygotowawcze obejmujące skompletowanie materiałów sprzętu i urządzeń   

   oraz montażu rusztowa i zdjęcie obróbek blacharskich.
           - przygotowanie masy klejowej
-  przyklejanie płyt styropianowych

- nakładanie na styropian warstwy z masy klejącej i  zbrojenie jej
   tkaniną szklaną
        - wykonanie warstwy tynkarskiej z masy lub zaprawy tynkarskiej 
        - wykonanie nowych obróbek blacharskich

    - demontaż± rusztowań I uporządkowanie terenu wokół budynku
1.5.2 Prace przygotowawcze
Przed przystąpieniem do ocieplenia należy przygotowa6 materiały,  narzędzia i sprzęt oraz sprawdzić jakość materiałów a przede wszystkim styropianu i zapraw tynkarskich i klejących. Do elewacji należy stosować płyty ze styropianu ekspandowanego - klasyczny EPS 70 - 40 o gęstości objętościowej nie mniejszej niż 15 kg/m i nie większej niż 20 kg/m a na ocieplenie piwnic polistyren ekstradowany - styrodur, odpowiadające podstawowym wymogom:

- wymiary nie większe ni± 600 x 1200 mm ± 0,3 %, grubość zgodna z projektem technicznym ocieplenia,

- struktura styropianu zwarta, niedopuszczalne są luźno związane 
  granulki, 
- powierzchnia płyt szorstka po krojeniu z płyt,

- krawędzie płyt proste z ostrymi kantami, bez wyszczerbień I wyłamań,

- wytrzymałość na rozciąganie siłą prostopadłą do powierzchni nie mniej niż

   8 N/cm2

- styropian frezowany na zakład.

Płyt styropianowych nie można stosować do ocieplania ścian bezpośrednio po wyprodukowaniu, lecz dopiero pa okresie sezonowania wynoszącym około 8 tygodni.
Każda partia płyt styropianowych dostarczana na budowę powinna być  zgodna z podanymi wyżej wymaganiami oraz podaną datę produkcji. 
Płyty grubości w zależności od potrzeb.

Tkanina tynkarska odpowiadająca wymaganiom PN-92/P-85010. Zaprawa klejąca i tynkarska powinna stanowić jednolity pod wzglądem zabarwienia proszek bez zbryleń i obcych wtrąceń łatwy do wymieszania z wodą. Wymagana przyczepność do styropianu:

- w stanie powietrzno suchym nie mniej niż 0,1 N/mm,

- po 24 godzinach działania wody nie mniej niż 0,1 N/mm (zarówno w stanie powietrzno suchym jak i po zawilgoceniu zerwanie powinno nastąpić  w styropianie). 
Następną czynnością pa sprawdzeniu jakości materiałów jest zamontowanie rusztowań.

1.5.3
Mocowanie izolacji termicznej
Pyty styropianowe należy przyklejać przy pagodzie bezdeszczowej w temperaturze nie mniejszej ni± 5°C. Elementem mocującym płyty jest zaprawa klejowa K-20. Przygotowanie zaprawy polega na wsypaniu zawartości worka (25 kg) do wiaderka z odmierzoną ilością wody (około 5 - 5,5 I) I wymieszaniu całości
mieszadłem wolnoobrotowym do uzyskania jednolitej konsystencji. Klej jest gotowy do użycia po około 5 - 10 minutach i ponownym przemieszaniu. W przypadku bardzo równego podłoża można nakładać na całą powierzchnię płyty przy pomocy stalowej pacy zębatej. W przypadku podłoża niezbyt równego, chropowatego lub wykazującego odchyłki od pionu klej należy nakładać tzw. metodą punktowo – krawędziową Ilość powinna być każdorazowo tak dobrana, że po dociśnięciu płyty do podłoża powinien on pokryć minimum 60% powierzchni.

Płytę z nałożonym klejem każdorazowo przyłożyć do ściany w wybranym miejscu i docisnąć do podłoża.

Boczne krawędzie płyt ocieplających powinny do siebie szczelnie przylegać a masa klejąca nie powinna między nie wnikać. Płyty należy układać z przewiązaniem zarówno na powierzchni ścian jak i na narożach. Grubość warstwy klejowo – powietrznej może być przy większych wklęsłościach podłoża wynosić 25 – 30 mm z zachowaniem minimum 60 % przyklejonej powierzchni netto .   

Przy większych odchyłkach celowe jest niwelowanie przez użycie styropianu o różnej grubości. Operacja wyrównywania nierówności warstwy wyrównującej jest bardzo ważną czynnością w technologii ocieplania metodą ,,lekko – mokrą” odpowiedzialną za końcowy efekt zmierzający do uzyskania elewacji gładkiej, bez zagłębień i wypukłości. Czynności późniejsze nie dają zgodnej z technologią skutecznej możliwości poprawienia niestaranności tego typu prac. Łącza klejowe należy dodatkowo wzmocnić deblami z tworzywa sztucznego (kołkami) w ilości 4 szt. na m2, a w miejscach szczególnie narażonych budynku w ilości zwiększonej do max. 8 szt. na m2. Otwory na kołki można wykonywać po całkowitym związaniu kleju pod styropianem tj. co najmniej po dwóch dniach od przyklejenia płyt. Głębokość otworu powinna być o 1 cm większa od długości kołka, która powinna być tak dobrana, aby długość zakotwienia w warstwie muru wynosiła minimum 6 cm nie licząc tynku. Główki łączników nie mogą wystawać poza płaszczyznę styropianu, lecz powinny być z nią dokładnie zlicowane. Przed wykonaniem warstwy zbrojeniowej uszczelnić trzeba styki styropianu ze stolarką i obróbkami blacharskimi przy pomocy elastycznej masy, najlepiej akrylowej.
1.5.4 Wykonanie warstwy zbrojeniowej

Warstwa zbrojeniowa na powierzchni styropianu wykonana jest jako mn. 3 mm grubości gładź z kleju K-20, w którym zatopiona jest specjalnie przeznaczona do tego celu atestowana siatka zbrojeniowa z włókien szklanych. Siatka jest zabezpieczona powierzchniowo, przez kąpiel ochronną przed agresywnymi alkaliami zawartymi w masie szpachlowej. Wykonanie warstwy zbrojeniowej rozpocząć nie wcześniej niż po 3 dniach od chwili przyklejenia styropianu, przy bezdeszczowej pogodzie i temperaturze powyżej 5°C. JeżeIi jest zapowiadany spadek temperatury poniżej 0°C w ciągu 24 godzin, wówczas nie należy przyklejać siatki zbrojeniowej, nawet jeżeli temperatura podczas pracy jest większa niż 5°C. Przygotowany materiał należy naciągnąć na ścianę z jednoczesnym formowaniem jego powierzchni pacą zębatą 10/12 mm w bruzdy. Nałożony klej zachowuje odpowiednią plastyczność przez około 10 - 30 –minut w zależności od temperatury i wilgotności powietrza. Dlatego należy unika pracy przy bezpośrednim nasłonecznieniu i silnym wietrze.

W tak naniesionym kleju należy zatopić i zaszpachlować na gadko siatkę zbrojeniową. Poszczególne pasma siatki układać 'pionowo lub poziomo z zakładem szerokości min. 5 cm. Minimalne otulenie siatki wynosi 1 mm. Niedopuszczalne jest pozostawienie, nawet miejscami siatki bez otulenia. Nie wolno wykonywać warstwy zbrojeniowej metod zaszpachlowania klejem uprzednio rozmieszczanej na ociepleniu siatki. Partie budynku szczególnie narażone na uszkodzenia mechaniczne, a więc ściany parteru do wysokości 2 m powyżej terenu powinny być wzmocnione dodatkowo warstwą siatki, czyli tzw. warstwą podwójnie zbrojoną. Na narożnikach budynku siatka powinna być wywinięta, po 15 cm poza narożnik z każdej strony. Dla lepszego zabezpieczenia przed uszkodzeniami mechanicznymi należy w narożnikach budynku na parterze i narożnikach ościeży drzwi wejściowych, przed przyklejeniem tkaniny wkleić perforowane narożniki aluminiowe. Szerokość tkaniny powinna by tak dobrana, aby było możliwe oklejenie ościeży okiennych i drzwiowych na całej głębokości. Narożniki otworów okiennych i drzwiowych powinny by wzmocnione przez naklejenie bezpośrednio na styropianie kawałków tkaniny o wymiarach 20 x 35 cm. Po całkowitym wyschnięciu warstwy zbrojeniowej, tj. nie wcześniej niż po dwóch dniach, można przystąpić do wykonania podkładu tynkarskiego.

         1.5.5 Wykonanie podkładu tynkarskiego

Podkład tynkarski jest materiałem o konsystencji gęstej śmietany. Należy go stosować bez rozcieńczenia, w temperaturach do + 5°C do 25°C. Nakładać w jednej warstwie, przy pomocy pędzla lub wałka malarskiego. Czas wysychania zależnie od warunków atmosferycznych wynosi od 4 do 12 godzin. Podkład może służyć jako tymczasowa warstwa ochronna przez okres 6-ciu miesięcy, w sytuacji gdy np. w skutek niekorzystnych warunków atmosferycznych (zima) nie jest możliwe nałożenie  tynków.

            1.5.6 Nakładanie tynku szlachetnego
Projektuje się wykonanie zewnętrznej warstwy wyprawy tynkiem silikatowym. Przygotowanie materiału polega na wsypaniu całej zawartości worka do odmierzonej każdorazowo tej samej ilości wody (około 5 - 5,2 1) i dokładnym wymieszaniu mieszadłem wolno obrotowym do jednolitej konsystencji. Materiał jest gotowy do użycia po około 5 - 10 minutach i ponownym przemieszaniu.
Czynności nakładania i strukturowania mogą by prowadzone w temperaturach od + 5°C do 25°C przy unikaniu bezpośredniego nasłonecznienia, zimnego wiatru lub deszczu. Materiał należy naciągać na podłoże rozprowadzając go równomiernie w cienkiej warstwie przy pomocy pacy stalowej gładkiej.

Nadmiar tynku ściągnąć również packą stalową gładką do warstwy o grubości ziarna. Zdejmowany materiał odkładać do pojemnika roboczego. Po przemieszaniu nadaje się on do dalszego użycia. Wydobycie żądanej struktury tynku odbywa się przy pomocy płaskiej pacy z tworzywa sztucznego poprzez zatarcie lub zagładzenie świeżo nałożonego materiału. Tynki o strukturze - drobnego baranka wystarczy tylko zagładzić ruchami okrągłymi. Tynki o strukturze rowkowej należy zacierać mchami okrężnymi lub podłużnymi - pionowymi albo poziomymi (zależnie od oczekiwanego rysunku). Czas otwarty pracy (od naciągnięcia do zafakturowania) dla cienkowarstwowych, strukturalnych wypraw tynkarskich jest ograniczony i wynosi z reguły od 5 do 30 minut. Zależy głównie od temperatury powietrza i podłoża, wilgotności, nasłonecznienia oraz wiatru. Aby uniknąć powstawania widocznych cieni należy zwrócić uwagę na zakup towaru z jednakową datą produkcji. Istotna cechą tynków cienkowarstwowych jest ich sposób wykonania z zastosowaniem ,,mokre na mokre. Oznacza to, że wszystkie nanoszone na ścianę partie tynku muszą być zatarte wówczas, kiedy poprzednie jeszcze nie związały. Nie wolno dopuścić do pozostawienia przysychającego na krawędziach. nałożonego na ścianę tynku.
1.5.7 Wykonanie obróbek blacharskich

Wykonując nowe obróbki blacharskie - parapety okienne z blachy stalowej ocynkowanej, należy je dostosować do grubości ocieplonych ścian. Obróbki te powinny wystawać poza lico ściany co najmniej 40 mm i powinny być wykonane w taki sposób, aby zabezpieczały elewacje przed zaciekami wody deszczowej. Obróbki należy mocować do kołków drewnianych, osadzonych w trakcie przyklejania płyt styropianowych w dokładnie dopasowanych wycięciach w styropianie lub w inny sposób zabezpieczający trwale i szczelne zamocowanie do ścian.

1.5.8 Uwagi końcowe

Ościeżnice okienne w miarę możliwości ocieplić z zastosowaniem płyt styropianowych gr. 2 cm. Styropian w styku z płytą należy sfazować lub wyciąć w nim bruzdę, która po przyklejeniu tkaniny zbrojącej trzeba wypełnić kitem elastycznym. Wszystkie prace należy wykonać w oparciu o instrukcję FIB 334/96 ,,Ocieplenie ścian zewnętrznych budynków metodą lekką" a raz z zachowaniem warunków bezpieczeństwa i zgodnie z zasadami sztuki budowlanej, pod uprawnionym nadzorem technicznym. Wykonanie ocieplenia powierzyć wyspecjalizowanej firmie.
2. Wymiana okien i drzwi

Wymianie podlegają. wszystkie okna drewniane oraz luksfery zgodnie z przedmiarem. Okna należy zdemontować a powstałe odpady wywieź na wysypisko 
   śmieci.

2.1. Przygotowanie otworu

Otwór w ścianie powinien mieć równe i proste boki - w razie potrzeby skuwamy nierówności tub tynkujemy ościeże. W ścianach warstwowych z izolacją cieplną, rama ustawiamy za warstwą izolacji cieplnej i okna należy zamocować specjalnymi łącznikami do muru.
2.2. Zamocowanie
Przed wstawieniem okna musimy zdemontować wszystkie skrzydła. Zależnie ad sposobu zamocowania w ościeżnicy, wiercimy otwory pod dyble lub przykręcamy, bądź zaczepiamy stalowe kotwy. Mocowania powinny być rozmieszczone w odległości ok. 20 cm od narożników oraz między nimi - w odległości nie większej niż 70 cm.

Ościeżnica drzwiowa musi by mocowana w murze za pomocą kotew (trzy po bokach i po jednej w nadprożu i progu), a następnie obmurowana. Może być dodatkowo wypełniona betonem lub montażową pianką poliuretanową.

Przygotowaną ościeżnicę wstawiamy w otwór opierając ją na drewnianych klockach. Klocki te kładziemy pod każdym pionowym profilem okna. W ścianach warstwowych muszą one opierać się na warstwie zewnętrznej i wewnętrznej muru, gdyż na nich spoczywa cały ciężar okna. Układając na klockach podkładki a różnej grubości ustawiamy idealnie poziomo dolny profil ościeżnicy. Następnie, za pomocą klinów umieszczonych w górnych narożnikach, ustalamy pionowe położenie w płaszczyźnie powierzchni ściany i krawędzi ościeża. W tej pozycji ramę
dodatkowo unieruchamiamy klinami włożonymi po bokach blisko narożników.

Przy mocowaniu za pomocą dybli konieczne będzie wywiercenie w murze otworów i osadzenie w nich długich koków rozporowych do tzw. szybkiego montażu.

Po włożeniu plastikowego kołka, wkręt mocujący można początkowo wbijać motkiem, ale pod koniec należy ostrożnie je dokręcić, aby nie spowodować odkształcenia ościeżnicy. Przy mocowaniu kotwami, po odpowiednim ich dogięciu, przykręca się je kolkami rozporowymi do boków ościeża.

W przypadku drzwi klocki umieszczamy tylko wzdłuż boków ościeżnicy. Ościeżnicę mocujemy do ściany dyblami - trzy powinny się znaleźć po stronie zawiasów i jeden po przeciwnej stronie, w gnieździe zamka.


2.3.
Uszczelnienie
Szczelinę wokół ramy odkurzamy i lekko nawilżamy wodą. Zapewni to szybsze twardnienie i lepszą przyczepność pianki montażowo uszczelniającej. Piankę poliuretanową wprowadzamy równomiernie na całym obwodzie między ramę a ościeże, wypełniając ok. 1/3 głębokości szczeliny. Następnie zakładamy skrzydła okienne (drzwiowe), aby rozprężająca się pianka nie spowodowała odkształcenia ościeżnicy. Na tym etapie sprawdzamy też ustawienie ościeżnicy i przyleganie do niej skrzydeł. Po stwardnieniu pianki, co trwa 2-4 gadziny, jej nadmiar ścinamy ostrym narzędziem równo z krawędzią ramy. Po osadzeniu okna sprawdzamy, jak funkcjonują mechanizmy zamykające i w razie potrzeby regulujemy zawiasy oraz rygle. Mocowanie ościeżnicy na samą tylko piankę jest niedopuszczalne. Zastrzeżenie to jest szczególnie istotne w przypadku drzwi zewnętrznych, bowiem skrzydło może ważyć nawet powyżej 100 kg.

2.4. Wykończenie

Sposób wykończenia miejsca osadzenia ościeżnicy zależy od tego, jak poważnie uszkodzone zostały tynki i otoczenie ościeża. Do drobnych napraw i przykrycia kotew mocujących posłuży nam tynk gipsowy, łatwy do nałożenia i zatarcia na gładko. Znacznie uszkodzone i nierówne ościeże od strony wewnętrznej można okleić płytą. gipsowo-kartonową. W miejscu styku ościeża z krawędzią ramy należy pozostawi 3-4-mm szczelinę umożliwiającą  rozszerzanie się okna. Zapobiega ona pękaniu tynku pod wpływem zmian temperatury lub wilgotności (zarówno w przypadku okien z drewna, jak i z PVC). Szczelinę należy wypełniać masą akrylową i ewentualnie osłonić listwą dekoracyjną przyklejaną do ościeża. Od strony zewnętrznej tynk również nie powinien styka się z oknem. Masę wypełniającą szczelinę należy zakryć silikonem, co zapewni szczelność i elastyczność połączenia. Jako uszczelnienie można również stosować samo prężną taśmę  uszczelniającą ale powinny być one osłonięte listwami przed promieniowaniem słonecznym. Do wykończenia miejsca osadzenia   ościeżnicy drzwi zewnętrznych wykorzystuje się najczęściej listewki drewniane lub plastikowe, w formie ćwierćwałków, przyklejane do ościeża.
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