Informacja o przetwarzaniu danych

Administrator danych osobowych  Wójt Gminy Stara Błotnica, Stara Błotnica 46 26 - 806 Stara Błotnica tel: 48 385 77 90,      e-mail: gmina@starablotnica.pl. 
Inspektor danych osobowych kontakt: pod adresem e-mail: rodo@starablotnica.pl. 
Podstawa prawna przetwarzania:  art. 6 ust 1 pkt c) rozporządzenia 2016/679 RODO w związku z realizacją przez Gminę obowiązków wynikających z ustaw:

· z dnia 29 sierpnia 1997 r. Ordynacja podatkowa (j.t. Dz.U.2022 poz. 2651 z późn. zm.), 
· z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych (j.t. Dz. U.2023 poz.70 z późn. zm.),
· z dnia 30 października 2002 r. o podatku leśnym (j.t. Dz.U.2019 poz. 888 z późn. zm.),
· z dnia 15 listopada 1984 r. o podatku rolnym (j.t. Dz.U. 2020 poz. 333 z późn. zm.). 
· Kodeks postępowania administracyjnego (t.j.Dz.U.2022 poz. 2000 z późn. zm.),
· z dnia 10 marca 2006 r. o zwrocie podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej (t.j.Dz.U.2022 poz. 846 z późn. zm.).
Cel przetwarzania: prowadzenia ewidencji podatkowej. 
Udostępnianie danych: Dane osobowe mogą być udostępniane uprawnionym odbiorcom, zgodnie z przepisami ustawy o zwrocie podatku akcyzowego (…) oraz  ustaw podatkowych podmiotom, służbom; organom administracji publicznej; sądom                      i prokuraturze; komornikom sądowym; państwowym i samorządowym jednostkom organizacyjnym oraz innym podmiotom          – w zakresie niezbędnym do realizacji zadań publicznych; osobom i jednostkom organizacyjnym, jeżeli wykażą w tym interes prawny; jednostkom organizacyjnym, w celach badawczych, statystycznych, badania opinii publicznej, jeżeli po wykorzystaniu dane te zostaną poddane takiej modyfikacji, która nie pozwoli ustalić tożsamości osób, których dane dotyczą; innym osobom                     i jednostkom organizacyjnym, jeżeli wykażą interes prawny lub faktyczny w otrzymaniu danych, pod warunkiem uzyskania zgody osób, których dane dotyczą określonych w odrębnych przepisach. 
Okres przechowywania: dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji przez Gminę obowiązków wynikających z w/w ustaw.

Prawa  Informujemy, że  posiada Pani/Pan prawo dostępu do treści swoich danych, ich sprostowania, usunięcia, ograniczenia przetwarzania, prawo do przenoszenia danych, prawo wniesienia sprzeciwu, prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego.

	Potwierdzam zapoznanie się z powyższą  informacją:

	

	(data i czytelny podpis)


