Stara Błotnica, 30.09.2013r.

B.7662.1.2013

POSTANOWIENIE
w sprawie braku potrzeby przeprowadzenia

oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko
Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. 2013.267 j.t. ) w związku z art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. 2008.199.1227) zwanej dalej ustawą, a także §3 ust. 1 pkt. 60 Rozporządzenia Rady ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. 2010.213. 1397), po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie  postanowienie nr WOOŚ-II.4240.1238.2013.JC.2 z dnia 19 września 2013 r. , oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Białobrzegach  opinia nr ZNS.7011.01.2013 z dnia 29.08.2013r., po rozpatrzeniu wniosku z dnia 22.08.2013 r. Gminy Stara Błotnica , 26-806 Stara Błotnica 46  -o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „przebudowie drogi gminnej m. Stary Sopot zlokalizowanej na działkach o numerach ewidencyjnych : 6 (obręb Sopot) ; 208/2, 441/1, 416/1, 415/1, 414/4, 414/3, 413/1, 391/6, 391/4, 391/2, 388/1, 387/1, 386/1, 385/1, 384/1, 383/1, 382/4  382/5, 381/1, 380/1, 379/1 (obręb Stary Gózd) gm. Stara Błotnica.
postanawiam
stwierdzić brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia  polegającego na „przebudowie drogi gminnej m. Stary Sopot zlokalizowanej na działkach o numerach ewidencyjnych : 6 (obręb Sopot) ; 208/2, 441/1, 416/1, 415/1, 414/4, 414/3, 413/1, 391/6, 391/4, 391/2, 388/1, 387/1, 386/1, 385/1, 384/1, 383/1, 382/4  382/5, 381/1, 380/1, 379/1 (obręb Stary Gózd) gm. Stara Błotnica.

uzasadnienie

Gmina Stara Błotnica zwróciła się o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia  polegającego na „przebudowie drogi gminnej m. Stary Sopot zlokalizowanej na działkach o numerach ewidencyjnych : 6 (obręb Sopot) ; 208/2, 441/1, 416/1, 415/1, 414/4, 414/3, 413/1, 391/6, 391/4, 391/2, 388/1, 387/1, 386/1, 385/1, 384/1, 383/1, 382/4  382/5, 381/1, 380/1, 379/1 (obręb Stary Gózd) gm. Stara Błotnica.

Wnioskowana inwestycja polegająca na przebudowie drogi publicznej zgodnie z §3 ust. 1 pkt.60 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9.11.2010r ( Dz. U. 20120.213.1397) w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko została zaliczona do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. 
W związku z powyższym Wójt Gminy Stara Błotnica wystąpił do  Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Białobrzegach o opinie co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania tego przedsięwzięcia na środowisko i ewentualnego zakresu raportu. 
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie  postanowieniem nr WOOŚ-II.4240.1238.2013.JC.2 z dnia 19 września 2013 r. , oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Białobrzegach  opinia nr ZNS.7011.01.2013 z dnia 29.08.2013r., stwierdzili o braku konieczności przeprowadzania postępowania w sprawie oddziaływania na środowisko dla powyższej inwestycji.

Po przeanalizowaniu  dostarczonych  z wnioskiem materiałów oraz biorąc pod uwagę                          w/w postanowienia opiniujące Wójt Gminy Stara Błotnica uznał brak potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania przedsięwzięcia  na środowisko argumentując to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań przedstawionych poniżej sposób;

1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia , z uwzględnieniem:

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji 

 Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na przebudowie drogi gminnej na działkach zlokalizowanych w obrębach ewidencyjnych Stary Sopot i Stary Gózd, gmina Stara Błotnica. Przedmiotowy odcinek drogi , o długości około 1710 m. przebiega w sąsiedztwie rozproszonej  zabudowy zagrodowej oraz użytków rolnych.

W ramach  planowanej przebudowy drogi  przewiduje się wykonanie nowej nawierzchni bitumicznej ułożonej na warstwie wyrównawczej z betonu asfaltowego, wykonanie poboczy i zjazdów o nawierzchni z kruszywa łamanego oraz przebudowę istniejących przepustów i podczyszczenie rowów przydrożnych. 

Po realizacji inwestycji droga posiadać będzie następujące parametry:

· droga : jednojezdniowa, dwukierunkowa, dwupasmowa;

· szerokość jezdni: 4,0 m (od km 0+000 do km 1+643) oraz 3,5 m ( od km 1+666 do km 1+710)

· szerokość poboczy gruntowych : 0,75 m;

· klasa drogi : D;

· prędkość projektowana : 30 km/h.

b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie:

Planowana inwestycja będzie częściowo powiązana z innymi przedsięwzięciami (drogi). Jednak z uwagi na znikomy charakter oddziaływań brak jest możliwości kumulowania się jej oddziaływań z innymi. 

c) wykorzystania zasobów naturalnych:
Z przedłożonych dokumentów wynika, że do przebudowy przedmiotowego odcinka drogi będzie wykorzystywane m.in. kruszywo łamane, beton asfaltowy oraz paliwa do napędu sprzętu drogowego. Podczas eksploatacji drogi nie przewiduje się stałego wykorzystania wody, energii, surowców i paliw. 

Wykorzystanie tych zasobów wynikać będzie z bieżącego utrzymania drogi. 

d)
emisji i występowania innych uciążliwości:
W trakcie przebudowy drogi w analizowanym rejonie wystąpią okresowe uciążliwości spowodowane pracą sprzętu budowlanego oraz przejazdami pojazdów transportujących materiały budowlane. W celu ograniczenia  tych   uciążliwości  prace  wykonywane   będą. w  porze dziennej   z  użyciem   sprzętu sprawnego technicznie.
Masy ziemne, powstające na etapie realizacji przedsięwzięcia wykorzystane będą na terenie inwestycji.
Odpady   powstające   na   etapie   realizacji   przedsięwzięcia   zagospodarowane   zostaną   zgodnie z obowiązującymi przepisami o odpadach.
Eksploatacja przedsięwzięcia wiązała się będzie z emisjami substancji do powietrza oraz hałasu, pochodzącymi z pojazdów poruszających się po drodze. Duży wpływ na wielkość emisji i rozkład stężeń  substancji  ma  przede wszystkim  wielkość  i  struktura  ruchu,  a  ponadto  stan  techniczny pojazdów, rodzaj stosowanego paliwa oraz budowa silnika. Wymiana nawierzchni drogi przyczyni się do zmniejszenia emisji hałasu, a zwiększenie płynności ruchu może przyczynić się do zmniejszenia
emisji substancji do powietrza.
Wody opadowe będą odprowadzane powierzchniowo do istniejących rowów przydrożnych, które podczyszczone zostaną, w ramach przedmiotowej inwestycji.
e)
ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii:
Prowadzenie robót budowlanych zgodnie ze sztuką budowlaną oraz obowiązującymi przepisami ppoż. i bhp minimalizuje możliwość wystąpienia poważnej awarii. Istnieje jednak możliwość wystąpienia awarii w fazie eksploatacji przedsięwzięcia, gdy w przypadku kolizji drogowych pojazdów przewożących materiały niebezpieczne, materiały te zostaną uwolnione do środowiska. Poprawa stanu technicznego drogi zdecydowanie zmniejszy prawdopodobieństwo takiego zdarzenia w porównaniu z sytuacją obecną,
2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu., zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego u względu łające:
a)
obszary wodno-błotnę oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych:
Z karty informacyjnej przedsięwzięcia nic wynika, aby inwestycja była realizowana w rejonie występowania obszarów wodno-błotnych oraz innych o płytkim zaleganiu wód podziemnych.
b)
obszary wybrzeży:
Planowana inwestycja leży poza obszarami wybrzeży.
c)
obszary górskie lub leśne:
Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i leśnymi.
d)
obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:
Z karty informacyjnej przedsięwzięcia, nic wynika, aby inwestycja była realizowana w rejonie występowania obszarów objętych ochroną, w tym stref ochronnych ujęć wód i obszarów ochronnych zbiorników wód śródlądowych.
c)    obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną., w tym obszary Natura 2000 oraz  pozostałe formy ochrony przyrody:
Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest poza  formami ochrony  przyrody, o  których mowa w art. 6 ust. 1  ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013 r. póz. 627, ze zm.).
Najbliższe obszary Natura 2000 1j. obszar specjalnej ochrony ptaków Dolina Pilicy P1.,B140003 i specjalny obszar ochrony siedlisk Dolina Dolnej Pilicy PIU140016 zlokalizowane są w odległości około   12,0  km  od  przedsięwzięcia.   Ponadto,  w  odległości  około  2,5  km  znajduje  się Obszar Chronionego  Krajobrazu  Dolina Rzeki  Pilicy  i  Drzewiczki, dla którego obowiązującym aktem
prawnym jest rozporządzenie Nr 43 wojewody Mazowieckiego z 5 maja 2005 r. w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Dolina rzeki Pilicy i Drzewiczki ( Dz. Urz. Woj. Maz. Nr 105,poz.2950 ze zm.) 
Po przeprowadzeniu analizy informacji zawartych w karcie informacyjnej  przedsięwzięcia  stwierdza się, że realizacja przedmiotowego przedsięwzięcia zarówno w sposób  bezpośredni, jak również pośredni nie będzie skutkowała wystąpieniem negatywnych oddziaływań  wskazanych w Standardowym Formularzu Danych jako podstawowe zagrożenie  dla prawidłowego funkcjonowania gatunków roślin i zwierząt oraz ich siedlisk, będących  przedmiotem ochrony w/w, obszarów Natura 2000 Dolina Pilicy PLB 140003 i Dolina Dolnej Pilicy PLH 140016jak również na spójność całej Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000 , a także  na środowisko przyrodnicze. 
i)     obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.
Z  przedłożonej dokumentacji nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji  oraz w  jej  pobliżu  występowały obszary, na których standardy jakości środowiska  zostały przekroczone.
g)     obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne:
Z przedłożonej dokumentacji nie wynika, aby w miejscu realizacji  inwestycji oraz w jej pobliżu  występowały obszary, o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.
h)    gęstość zaludnienia;
Gęstość zaludnienia na terenie gminy Stara Błotnica wynosi około 54 os/km 2 ( wg. danych GUS z 2013 r.)
i)     obszary przylegające do jezior:
W zasięgu oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują jeziora. 
j)     uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej;
W rejonie realizacji przedsięwzięcia  nie występują, uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej.
3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2 wynikające z;
a)
zasięgu  oddziaływania    obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie  może oddziaływać
Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsc jego realizacji.

b)
transgranicznego    charakteru    oddziaływania    przedsięwzięcia    na    poszczególne    elementy przyrodnicze 
Ze względu na rodzaj planowanej inwestycji oraz jej lokalizacje nie wystąpi transgraniczne oddziaływanie na środowisko.
c)
wielkości  i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej  infrastruktury technicznej;
Ze względu na charakter i niewielką skalę przedmiotowej inwestycji nie przewiduje się możliwości wystąpienia oddziaływań o znacznej wielkości lub złożoności. Planowane przedsięwzięcie nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko.
d)
prawdopodobieństwa oddziaływania:
informacje zawarte w przedłożonych dokumentach potwierdzają wystąpienie oddziaływań na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia. Bezpośrednie oddziaływania będą miały jedynie zasięg lokalny i ograniczą się do najbliższego obszaru realizacji inwestycji.
e)
czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania:
Oddziaływania powstałe na etapie realizacji przedsięwzięcia będą krótkotrwałe i ustąpią po zakończeniu prac budowlanych. Natomiast w fazie eksploatacji będą występowały oddziaływania spowodowane emisją hałasu i substancji do powietrza, spowodowane ruchem pojazdów. W wyniku planowanej inwestycji nie przewiduje się istotnego wzrostu oddziaływania na środowisko w stosunku do stanu istniejącego.  
Mając powyższe na uwadze postanowiono jak w sentencji.
Na postanowienie nie przysługuje zażalenie. Postanowienie jest ostateczne. 

Otrzymują :

1. Gmina Stara Błotnica 

         26-806 Stara Błotnica 26
2. Sołtys wsi Nowy Gózd, celem wywieszenie na tablicy ogłoszeń 
Edmund Woźniak

3. Sołtys wsi Stary Gózd, celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń
Jan Matysiak

4. Sołtys wsi Stary Sopot, celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń
Zbigniew Kucharczyk
Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor  Ochrony Środowiska w Warszawie 

    Wydział Spraw terenowych II

    Ul. 25 Czerwca 68

    26-600 Radom

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny

    Ul. Krakowska 26

    26-800 Białobrzegi 

3. Strona internetowa Urzędu Gminy i tablica informacyjna Urzędu Gminy.
