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INFORMACJA

z przebiegu konsultacji społecznych w sprawie

 PROGRAMU WSPÓŁPRACY  GMINY STARA BŁOTNICA Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI ORAZ INNYMI PODMIOTAMI PROWADZACYMI DZIAŁALNOŚĆ POŻYTKU PUBLICZNEGO W ROK  2013
Urząd Gminy Stara Błotnica przygotował i przedstawił do konsultacji społecznych projekt Programu współpracy Gminy Stara Błotnica z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2013 r.

Konsultacje społeczne ogłoszone zostały Zarządzeniem nr 54 Wójta Gminy  z dnia 17 października 2012 r. oraz zgodnie z Uchwałą nr III/18/2010 Rady Gminy Stara Błotnica z dnia 30 grudnia 2010r. roku. Konsultacje społeczne wyznaczono w terminie od 25 października  do 12 listopada   2012 roku. Informacja o konsultacjach społecznych wraz z projektem Programu współpracy oraz „Formularzem konsultacji” została umieszczona na stronie www.starablotnica.bip.org.pl oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy.

Opinie i uwagi należało przesyłać za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres gmina@starablotnica.pl lub składać w Urzędzie Gminy Stara Błotnica pokój nr 12.

W okresie konsultacji nie zgłoszono żadnych uwag w sprawie projektu Programu współpracy Gminy Stara Błotnica z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2013 r.
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